

市督导组 对睢阳区食品安全示范街督导检查

本报讯 6月17日，市市场监督管理局督导组对睢阳区食品安全示范街“创卫”工作进展情况进行督导检查。

督导组来到“难吃米线”“重庆酸辣粉”等5家餐饮店，对其环境卫生、“三防”设施、清洗消毒设施等食品加工设施设备进行重点查看。

目前，该示范街40余家餐饮服务食品经营单位全部对其硬件设施设备进行了升级改造，对环境卫生进行了优化，安装了风幕机，完善了消毒设施设备，正在按照全国卫生城小餐饮店创建标准进行规范化升级管理。

督导组在对近段时间睢阳区食品安全示范街“创卫”工作取得的成绩予以肯定的同时，还指出了目前“创卫”工作形势的严峻性，强调要加大工作力度，确保在规定时间内完成示范街创建工作。督导组要求要严格按照“创卫”标准因地制宜，加强监管和指导，确保每家每户整改到位，圆满完成示范街创建工作；示范引领，以点带面，以示范街创建促进全区“三小”食品安全建设全面提升，高质量完成“两城”联创食品安全工作。

本报记者 谢海芳

宁陵县卫健委 持续加强医疗质量提升

本报讯 日前，宁陵县卫健委制订下发了《宁陵县卫生系统医疗服务管理提升年活动方案》，加强提升医疗质量，严格诊疗规范，确保医疗安全。县乡医疗机构认真落实院长查房制度和行政总值班制度，实行临床医师首诊负责制、三级查房制、术前讨论及病人随访制等。

县乡医疗机构建立了以病人为中心的服务模式，均已实行了“先诊疗后付费”、“一站式”结算、为老年人和残疾人设立优先服务窗口、为患者24小时提供开水、对急危病人陪护到病房等便民措施。

通讯员 刘志国

虞城县人民医院健康讲师团 走进界沟镇

本报讯 6月18日，虞城县人民医院老年健康讲师团一行12人走进界沟镇界沟村，开展健康宣教进农村进家庭活动。根据老年人常见病、多发病等慢性病特点，该院讲师团组织呼吸内科主任吴保民、心血管内科主任谷亚红、老年医学科副主任黄红勤等，举办冠心病、糖尿病、吸烟与肺部健康等知识讲座。考虑到老年人不适宜长时间集中精力听课，三位医疗专家轮流在台上以PPT的形式进行讲解。

南丁格尔志愿者们走到每位老年人身边，为他们量血压、测血糖等，测量后还发放了小饼干和《老年健康科普》《脑卒中的防治》等宣教资料。老人们拿着科普书边吃零食边听健康知识讲座，这种改变传统的听讲形式充满了人文关怀，让老年人在轻松愉快的氛围中树立了“懂健康知识，做健康老人”的理念。讲座结束后，医护人员又走进老年人的家庭进行义诊和健康宣教活动，提醒老年人在起居、出行、饮食、情绪、服药、就医等方面应该注意的问题。

本次活动共为107位老年人测量了血压和血糖，仅有3位老年人的血压和血糖有些偏高。老人们对自己是否患有高血压或糖尿病的知晓率达到100%，对服药及经常到卫生室监测依从性也达到了100%。

通讯员 卢幸丽

图片新闻



6月13日上午，虞城县2019年“懂健康知识，做健康老人”老年健康宣传周启动仪式暨义诊宣教活动在两河口公园举行。活动通过摆放宣传展板、展示宣传海报、发放宣传资料等形式向在场群众宣传老年健康科学知识和老年权益保障相关政策。虞城县人民医院老年医学科专家现场为老人提供义诊及健康咨询服务，指导日常健康生活。

活动将持续一周。期间，县人民医院优秀医疗专家组成的老年健康教育讲师团，将开展老年健康教育进社区、进家庭、进农村、进企业、进机关等活动，普及老年健康知识。

通讯员 王凤玲 摄

市一院健康促进“321”巡讲团走进虞城

本报讯 6月20日，商丘市第一人民医院健康促进“321”专家巡讲团在院长韩传恩的带领下，冒雨走进虞城县乔集乡，向群众普及健康知识，开展健康科普巡讲活动。

在健康巡讲现场，韩传恩与健康科普巡讲专家们以生活为背景，运用健康科普PPT，以图文并茂的形式，生动地向大家讲解了高血压、糖尿病等慢性病的危害及预防知识，倡导健康生活，引导广大群众养成良好的生活习惯，加强自我保健和疾病预防能力。

巡讲活动整个过程秩序井然，聆听者认真听，认真

记，有的还用手机拍下专家的讲课内容。“专家讲的这些东西很实用，我都记到本子上去了，你看我本子上记得密密麻麻的。”“我都用手机拍下来了，回去再好好研究研究，以后给村里的人讲讲。”活动结束后，两名村医说。

巡讲活动有效地提高了基层医务人员的健康科普能力，提高了群众的健康意识和预防疾病的能力，对群众养成健康、文明的生活习惯起到了引导作用，受到了基层医务人员和广大群众的一致好评。

本报记者 谢海芳

一袋嫩玉米棒的故事

每年8月份，商丘市中医院肾病血液净化科主任李子贵都会收到一袋嫩玉米棒，送玉米棒的是虞城县的一位患者家属。他为什么送玉米棒？这事还要从5年前说起。

王大爷今年83岁，家住虞城县杜集镇。7年前，王大爷经常感到身体乏力，食欲也不太好，后来逐渐出现了贫血、双下肢浮肿的症状。家人带他到商丘市中医院治疗，该院肾病血液净化科主任李子贵经过仔细追问病史、查体和生化检查等，确诊为慢性肾功能不全三期。李子贵对其进行一个月的中西医结合治疗，王大爷乏力的症状好转，食欲比以前好多了，贫血症状有所减轻，双下肢浮肿消失，夜尿也明显减少，血肌酐从原来的425umol/l降低到272umol/l。维持治疗一个月后，王大爷自我感觉如常人，其家属激动不已，当年从家里带来一袋嫩玉米棒送给李子贵表示感谢。

可王大爷不知是什么原因，出院后没有再服药治疗，

半年后又出现身体乏力、食欲不振、下肢浮肿的症状。他到附近医院查肾功能，血肌酐462umol/l，尿素氮18mmol/l，医生让王大爷做好透析准备。一听说透析，王大爷和家属很紧张，又来商丘市中医院找李子贵诊治。通过辨证施治，李子贵采取中西医结合疗法给王大爷治疗。治疗一个月后，王大爷的病情明显好转，血肌酐350umol/l，尿素氮10.2mmol/l。王大爷又服药两个月，复查血肌酐220umol/l，尿素氮8.3mmol/l。

5年来，王大爷的肾功能一直稳定，血肌酐在210umol/l—45umol/l。自那以后，每年8月份李子贵都会收到王大爷家人带来的一袋嫩玉米棒。当李子贵婉言拒绝时，王大爷的儿子说，这点玉米棒不算什么稀罕礼物，但是他们全家人的一份心意，是李主任高超的医术让他父亲生活得更有信心。

京九晚报全媒体记者 宋云层

献 关于无偿献血的
十万个为什么
主办：商丘市中心血站

对非法采供血者的处罚有哪些

答：《献血法》第十八条规定，有下列行为之一的，由县级以上地方人民政府卫生行政部门予以取缔，没收违法所得，可以并处十万元以下的罚款；构成犯罪的，依法追究刑事责任：（一）非法采集血液的；（二）血站、医疗机构出售无偿献血的血液的；（三）非法组织他人出卖血液的。

（市中心血站供稿）

商丘市中心血站

稀有血型联系电话：3258169
无偿献血咨询：3258169
血费报销电话：3258119
成分血捐献咨询：2532323

长按二维码关注我们

无偿献血 奉献爱心

献血服务网点地址	服务时间	联系电话
市区凯旋路爱心献血屋	周一至周五	2532323
市区团结路市医院门口	周一至周五	
市区商丘好人广场献血屋	每周三休息	
永城市人民医院大门东侧献血屋	周一至周五	
夏邑建设路与中街交叉口	每周三、五	
虞城木兰大剧院对面献血屋	每周二、四、六	
柘城八一宾馆西侧	每周五、六	
宁陵老石马广场	每周二、三	
睢县南湖广场	每周三、四	
民权县医院西侧	每周三、四	